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Problema 1. Per quali interi n ≥ 2 esistono delle matrici n×n a coefficienti reali A1, A2, . . . , An−1,
ciascuna di rango n− 1 tali che

n−1∏
k=1

Ak = 0n

dove 0n è la matrice nulla n× n?

Problema 2. Sia f ∈ C1([0, 1]) tale che∫ 1

0

f(x) dx = −1 e

∫ 1

0

xf(x) dx = 1.

Dimostrare che esiste t ∈ (0, 1) tale che f ′(t) = 18.

Problema 3. Siano a1 < a2 < · · · < an dei numeri interi positivi. Dimostrare che

1 +

n∏
k=1

(
1 +

1

ak

)
≤ 2

n∏
k=1

(
1 +

1

ak + 1

)
.

Problema 4. Dimostrare che la serie

∞∑
n=2

1

lcm(1, 2, . . . , n)

converge ad un numero irrazionale positivo minore di 1.


